
ATA DA 67a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e 
vinte e cinco, às nove horas e cinquenta minutos, reúne-se em sua 
sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, BelIa Carmelo, Benigno Júnior, Bruno 
Mesquita, Cana Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, 
Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, 
Gardel Rolim, Igor Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz 
Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo 
Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Paulo Martins, PP CELL, 
Professora Adriana Almeida, Professor Enilson, Raimundo Filho, 
Renê Pessoa, Tam Oliveira, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington 
Sabóia, ao todo trinta e nove. Ausentes os Vereadores: Julierme 
Sena, Nilo Dantas, Priscila Costa e Ronaldo Martins, ao todo 
quatro. Havendo número legal e invocando a proteção de Deus, o 
Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente 
saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, 
ouvintes da Rádio Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem 
a cobertura dos trabalhos desta Casa. O Sr. Presidente submete à 
apreciação do Plenário a inclusão extrapauta do Projeto de 
Resolução N° 0018/2025, da Mesa Diretora, que: "Institui o 
Programa Nossa Casa é de Todos, na forma que indica" e 
Projeto de Lei Complementar N° 0036/2025, do Sr. Marcel Cola 
que: "Altera a Lei Complementar n° 236, de ii de agosto de 2 
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que dispõe sobre o Plano de Parcelamento, Uso e Ocupação do 
Solo (LPUOS), e dá outras providências". "APROVADA". 
PEQUENO EXPEDIENTE - Fazem uso da palavra os Vereadores 
Professor Aguiar Toba, Adriana Gerônimo, Dr. Luciano Girão, 
Benigno Júnior, Aglaylson e Professora Adriana Almeida. O 
Vereador Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Renê 
Pessoa. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Marcos 
Paulo. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, fazem uso da 
palavra os Vereadores Renê Pessoa e Mari Lacerda. O Sr. Renê 
Pessoa passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. A 
Sra. BelIa Carmelo, Pela Ordem, solicita ao Sr. Presidente que seja 
registrada sua presença. O Sr. Presidente solicita ao Sr. Secretário 
que seja registrada a presença da Sra. Beila Carmelo. "ATENDA-
SE". O Sr. Bruno Mesquita, Com a Palavra, registra realização de 
Sessão Solene, nesta Casa, hoje, às 16 horas, para celebrar os 
trinta e cinco anos da criação do Estatuto da Criança e do 
Adolescente, convidando a todos a se fazerem presentes em citado 
evento. EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de Lei N° 
0447/2025, do Sr. Renê Pessoa, que: "Institui o Programa Menos 
Telas, Mais Livros nas creches e escolas municipais de Fortaleza, 
e dá outras providências". "A COMISSÃO". Projeto de Lei N° 
0533/2025, do Sr. Leo Couto, que: "Considera de Utilidade Pública 
a Associação Instituto Povos". "A COMISSÃO". Projeto de Lei N° 
0545/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0041/2025, que: "Desafeta 
parte de área institucional localizada no loteamento Conjunto 
Residencial Passaré, e autoriza o Chefe do Poder Executivo 
Municipal a conceder o uso da área à Mitra Arquidiocesana de 
Fortaleza, e dá outras providências". "À COMISSÃO". Projeto de 
Lei N° 0546/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0042/2025, que: 
"Desafeta imóvel público, originalmente destinado ao uso como 
área verde, bem de uso comum do povo, em situação de ocupação 
consolidada, e autoriza sua permuta pelo Poder Executivo". "À 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0547/2025 - Mensagem Prefeitoral 
N° 0043/2025, que: "Desafeta trecho não implantado de via pública, 
Rua Sem Denominação Oficial (SDO), bem de uso comum do 
povo, e autoriza sua alienação pelo Poder Executivo Municipal". "À 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1384/2025, do Sr. Igor 
Nogueira, que: "Institui Educação Climática no Ensino Fundament 
nas Escolas Públicas do Município de Fortaleza". "A COMISS 
Projeto de Indicação N° 1514/2025, do Vereador Dr. Vicente, 
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"Indica o aumento da presença da Guarda Municipal nos entornos 
de Hospitais, Unidades de Pronto Atendimento (UPAs) e Postos de 
Saúde do Município de Fortaleza, na forma que indica. "A 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1516/2025, do Sr. Gardel 
Rolim, que: "Dispõe sobre a atuação permanente da Guarda 
Municipal de Fortaleza nos Postos de Saúde e Centros de Atenção 
Psicossocial - CAPS, na forma que indica". "À COMISSÃO". 
Requerimento N° 7126/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba, 
que: "Requer a realização de uma Audiência Pública para debater o 
protocolo ao tratamento das pessoas com diabetes na cidade de 
Fortaleza". "À COMISSÃO". Requerimento N° 7197/2025, do Sr. 
Gardel Rolim, que: "Requer a realização de Audiência Pública para 
discutir sobre os procedimentos relativos ao prosseguimento do 
edital n° 01/2023, de 27 de março de 2023, que trata sobre o 
concurso público para o cargo de guarda municipal". "À 
COMISSÃO". Requerimento N° 7347/2025, do Sr. Cláudio Lima, 
que: "Requer a realização de Audiência Pública para discutir a 
demolição das barracas da Vila do Mar e a construção de 
quiosques padronizados para os comerciantes cadastrados antes 
da demolição". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0525/2025 - 
Mensagem Prefeitoral N° 0040/2025, acompanhado do respectivo 
Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projeto de Resolução N° 0018/2025, 
da Mesa Diretora, acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM 
DO DIA". Projeto de Lei Complementar N° 0036/2025, do Sr. 
Marcel Colares, acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM 
DO DIA". Projeto de Indicação N° 1647/2023, do Sr. Germano He-
Man, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". 
Projeto de Indicação N° 0516/2024, do Sr. Emanuel Acrízio, 
acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto 
de Indicação N° 0134/2025, do Sr. Erich Douglas, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
0602/20251  da Sra. Carla Ibiapina, acompanhado do respectivo 
Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1466/2025, 
do Sr. Juninho Aquino. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação 
N° 1471/2025, da Sra. Estrela Barros. "À ORDEM DO DIA". Projeto 
de Indicação N° 1474/2025, do Sr. Cláudio Lima. "A ORDEM DO 
DIA". Projeto de Indicação N° 1477/2025, do Vereador Professor 
Enilson. "À ORDEM DO DIA". Requerimentos N°s: 1785, 62 
7026 e 7316/2025. "À ORDEM DO DIA". O Sr. Marcos Paulo 
a Presidência ao Sr. Adail Júnior. O Sr. Presidente soli 
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Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel eletrônico para os 
registros das presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da 
Ordem do Dia. "ATENDA-SE". O Sr. Aglaylson, Pela Ordem, 
convoca os membros das Comissões Conjuntas de Constituição e 
de Orçamento, para reunião, a fim de apreciarem as Emendas ao 
Projeto de Lei N° 0525/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0040/2025 
e os Projetos de Lei N°s: 0545/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0041/2025, 0546/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0042/2025 e 
0547/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0043/2025, logo após o 
término da presente Sessão, convidando os demais Vereadores a 
se fazerem presentes. Os Vereadores Mari Lacerda, Marcelo 
Tchela e Marcos Paulo, Pela Ordem, citam matérias constantes na 
pauta de hoje, solicitando permissão aos respectivos autores para 
subscrevê-las. "ATENDA-SE". Chamada da Ordem do Dia, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, 
Aglaylson, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, Dr. 
Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Igor 
Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge 
Pinheiro, Julierme Sena, JuninhoAquino, Leo Couto, Luiz Paupina, 
Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, 
Marcos Paulo, Mari Lacerda, Paulo Martins, PP CELL, Priscila 
Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Taba, 
Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, 
Tam Oliveira, Tia Francisca, Tony Brita e Wellington Sabóia, ao todo 
quarenta e um. Ausentes os Vereadores: BelIa Carmelo e Nilo 
Dantas, ao todo dois. ORDEM DO DIA - O Sr. Presidente registra 
as presenças, em Plenário, da Vereadora Karine, da Cidade de 
Nova Olinda e do Vereador Adriano, da Cidade Santana do Cariri, 
desejando-lhes boas vindas. A MESA ANUNCIA: Discussão do 
Projeto de Lei N° 0525/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0040/2025. 
O Sr. Presidente informa que a matéria recebeu Emenda e 
retornará à Comissão para oferecimento de Parecer à Emenda. 
Discussão Única do Projeto de Resolução N° 0018/2025, da Mesa 
Diretora. Em Votação. "APROVADO - A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL". ia  Discussão do Projeto de Lei Complementar 
N° 0036/2025, do Sr. Marcel Colares, acompanhado de Emend 
Em discussão a matéria sem prejuízo da Emenda. A Sra. Adr 
Gerônimo apresenta análise sobre a matéria em dest 
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justificando as razões pelas quais votará contrária à propositura. O 
Sr. Tony Brito, encaminhando a votação, orienta a seus pares que 
votem Sim à matéria em apreço. O Sr. Cláudio Lima, 
encaminhando a votação, orienta a seus pares que votem Sim ao 
Projeto em tela. O Sr. Julierme Sena, Pela Ordem, solicita ao Sr. 
Presidente que seja registrada sua presença. O Sr. Presidente 
solicita ao Sr. Secretário que seja registrada a presença do Sr. 
Julierme Sena. "ATENDA-SE". Votação Nominal do Projeto de Lei 
Complementar N° 0036/2025, do Sr. Marcel Colares. Feita a 
Chamada na Forma Regimental, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, constata-se que 
votaram trinta e sete Vereadores, dando como resultado: trinta 
votos SIM e sete votos NÃO. "APROVADO". VOTARAM SIM OS 
VEREADORES: Adail Júnior, Aglaylson, Bella Carmelo, Benigno 
Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, Cláudio Lima, Dr. Vicente, 
Estrela Barros, Gardel Rolim, Igor Nogueira, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, 
Marcel Colares, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Paulo Martins, 
Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor 
Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Tam Oliveira, Tia 
Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia. VOTARAM NÃO OS 
VEREADORES: Adriana Gerônimo, Gabriel Aguiar, Inspetor 
Alberto, Julierme Sena, Mari Lacerda, PP CELL e Priscila Costa. O 
Sr. Gabriel Aguiar apresenta justificativa de voto na presente 
Sessão. ia  Discussão da Emenda Modificativa N° 0001/2025, ao 
Projeto de Lei Complementar N° 0036/2025, do Sr. Marcel Colares. 
O Sr. Presidente registra a presença nesta Plenária do Sr. Cláudio, 
Assessor do Senador Eduardo Girão. Em votação a matéria. A Sra. 
Adriana Gerônimo, encaminhando a votação, parabeniza o Sr. 
Gabriel Aguiar, pela Emenda em tela, apelando a seus pares que 
votem Sim à matéria. O Sr. Marcelo Mendes, Com a Palavra, 
indaga ao Sr. Presidente sobre a possibilidade do autor da 
Emenda, apresentar explanação sobre o teor da matéria. O Sr. 
Presidente presta esclarecimentos ao Sr. Marcelo Mendes sobre o 
assunto. O Sr. O Sr. Presidente registra a presença em Plenário do 
Sr. André Barbosa. Votação Nominal da Emenda N° 0001/2025, ao 
Projeto de Lei Complementar N° 0036/2025, do Sr. Marcel Colares. 
Feita a Chamada na Forma Regimental, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, constata-s 
votaram trinta e dois Vereadores, dando como resultado: tr 



dois votos SIM. "APROVADA". O Sr. Gabriel Aguiar apresenta 
justificativa de voto na presente Sessão. O Sr. Presidente Adail 
Júnior registra as presenças dos Senhores Pedro Matos e 
Raimundo Gomes de Matos, nesta Plenária. Discussão do Projeto 
de Indicação N° 1647/2023, do Sr. Germano He-Man. Em Votação. 
"APROVADO". Discussão do Projeto de Indicação N° 0516/2024, 
do Sr. Emanuel Acrízio. Em Votação. "APROVADO". Discussão do 
Projeto de Indicação N° 0134/2025, do Sr. Erich Douglas. Em 
Votação. "APROVADO". Discussão do Projeto de Indicação N° 
0602/2025, da Sra. Carla Ibiapina. Em Votação. "APROVADO". 
Discussão do Projeto de Indicação N° 1466/2025, do Sr. Juninho 
Aquino. Em Votação. "APROVADO". Discussão do Projeto de 
Indicação N° 1471/2025, da Sra. Estrela Barros. Em Votação. 
"APROVADO". Discussão do Projeto de Indicação N° 1474/2025, 
do Sr. Cláudio Lima. Em Votação. "APROVADO". Discussão do 
Projeto de Indicação N° 1477/2025, do Vereador Professor Enilson. 
Em Votação. "APROVADO". Discussão Consensual e em Bloco dos 
Requerimentos N°s: 1785, 6209, 7026 e 7316/2025. Em Votação 
dos Requerimentos Consensuais li dos. "APROVADOS". O Sr. 
Presidente submete à apreciação do Plenário a destinação de 
cinco minutos para a Vereadora Professora Adriana Almeida 
apresentar o Projeto Jovem Legislador. "APROVADA". O Sr. Adail 
Júnior passa a Presidência ao Sr. Leo Couto. A Vereadora 
Professora Adriana Almeida faz uso da palavra na presente 
Sessão. O Sr. Presidente registra as presenças nesta Plenária dos 
Senhores: Pedro Matos, Inspetor Anacleto Moreira de Sousa, 
Inspetora Cristiane; Robério Sampaio, Inspetora Liii, Nega do 
Henrique Jorge, Keila Dias, Michel Lins, Germana Meio, André 
Barbosa, Karine e André Casado, dando-lhes boas vindas. O Sr. 
Presidente informa que, em atendimento ao Requerimento N° 
7313/2025, do Sr. Michel Lins, que: "Requer a concessão de 
licença por interesse particular, nos termos do Art. 19, inciso III, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Fortaleza, dará início à 
Solenidade de posse do Sr. Anderson Nilo Dantas Viana. O Sr. Leo 
Couto passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. O Sr. Presidente 
convida o Sr. Anderson Nilo Dantas Viana para assinar o termo de 
posse. "ATENDA-SE". Ato contínuo, o Sr. Presidente convida o Sr. 
Anderson Nua Dantas Viana para fazer o juramento de prax 
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"ATENDA-SE". O Sr. Presidente declara empossado Veread 
Fortaleza, o Sr. Anderson Nilo Dantas Viana. O Sr. Presi 
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convida o Deputado Pedro Matos e a Deputada Keivia Dias para 
comporem a Mesa dos Trabalhos. "ATENDA-SE". O Sr. Anderson 
Nilo Dantas Viana agradece a Deus, seus familiares, amigos, ao 
Vereador Michel Lins, ao Secretário no André Barbosa, ao Exmo. 
Sr. Prefeito Evandro Leitão, Secretários Municipais e eleitores que 
creditaram seis mil duzentos e oitenta e nove votos à sua pessoa, 
dizendo de suas razões para fazê-lo. Ao final, o orador apresenta 
breve relato de sua trajetória política, destacando seu trabalho no 
Bairro Bom Jardim. Os Vereadores Chiquinho dos Carneiros, Adail 
Júnior e Tony Brito saúdam o Vereador Anderson Nilo Dantas 
Viana, designando-lhe votos de sucesso. O Sr. Leo Couto passa a 
Presidência ao Sr. Adail Júnior. Os Vereadores Professor Aguiar 
Toba, Janio Henrique, Aglaylson, Juninho Aquino, Dr. Vicente e 
Marcos Paulo parabenizam o Vereador Anderson Nilo Dantas 
Viana, por ocupar uma cadeira nesta Casa. O Sr. Adail Júnior 
passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. Os Vereadores Bruno 
Mesquita e Marcelo Tchela, desejam boas vindas ao Sr. Anderson 
Nilo Dantas Viana, dizendo de suas razões para fazê-lo. O Sr. 
Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. O Vereador 
Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Janio Henrique. O 
Sr. Anderson Nilo Dantas Viana agradece os Vereadores desta 
Casa pelo acolhimento, ressaltando que seu mandato apresentará 
propostas que beneficiarão toda a população de Fortaleza. "A 
MESA TOMA CIÊNCIA". O Sr. Presidente convoca a 341  Sessão 
Extraordinária, da 1a  Sessão Legislativa, da 20a  Legislatura, para 
apreciarem os Projetos de Lei N°s: 0525/2025 - Mensagem 
Prefeitoral N° 0040/20253  0545/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0041/2025, 0546/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0042/2025; 
0547/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0043/2025 e o Projeto de Lei 
Complementar N° 0036/2025, do Sr. Marcel Colares. GRANDE 
EXPEDIENTE - Faz uso da tribuna o Sr. Gardel Rolim. O Sr. Janio 
Henrique passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. 
TEMPO DA LIDERANÇA - Faz uso da palavra o Sr. Julierme 
Sena, sendo aparteado pelo Sr. Jorge Pinheiro. "A MESA TOMA 
CIÊNCIA". Os Vereadores PP CELL, Marcelo Mendes, Professor 
Aguiar Toba, Adriana Gerônimo e Gabriel Aguiar apresentam 
explicações pessoais na presente Sessão. O Vereador Professor 
Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Juninho Aquino. 
Senhores Cláudio Lima, Priscila Costa e Julierme 
apresentam explicações pessoais na presente Sessão. 
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Presidente Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Igor Nogueira. 
Os Vereadores Adail Júnior e Bruno Mesquita apresentam 
explicações na presente Sessão. O Sr. Igor Nogueira passa a 
Presidência ao Sr. Adail Júnior. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente levanta a presente Sessão, convocando, antes, para 
logo após término da reunião das Comissões, a 341  Sessão 
Extraordinária, da ia  Sessão Legislativa, da 201  Legislatura, a fim 
de apreciarem os Projetos de Lei N°s: 0525/2025 - Mensagem 
Prefeitoral N° 0040/2025, 0545/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0041/2025, 0546/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0042/2025, 
0547/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0043/2025 e o Projeto de Lei 
Complementar N° 0036/2025, do Sr. Marcel Colares. A Sessão é 
levantada às 13 horas e 35 minutos. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Fortaleza, em 27 de agosto do ano de 2025. 
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